
  

  
  

  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  گذاريگذاري  آزمون هدفآزمون هدف

  ، تجربي، هنر، منحصراً زبان، تجربي، هنر، منحصراً زبانرياضيرياضيرشتة رشتة 
  14001400ماه ماه   ديدي  1616

  

  

 وقت پيشنهادي  ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  10  1 –10 10 فارسي

  10  11-10 20 ، زبان قرآنعربي
  10  21-30 10 دين و زندگي
  10  31-10 40 زبان انگليسي

  40  ــــــ 40 يجمع دروس عموم
  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: مقدممازيار شيروانيمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  يآراي نگار و صفحه  حروف
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  ، نرگس موسويكاظم كاظميمقدم، محسن فدايي،  ابراهيم رضاييحسين پرهيزكار، محسن اصغري، حميد اصفهاني، سيدعليرضا احمدي،   فارسي
  حسين رضايي، مرتضي كاظم شيرودي، خالد مشيرپناهيبين،  ، محمد جهانهادي پولادي  ، زبان قرآنعربي

  فرهنگيان، احمد منصوري مجيدمحسن بياتي،   دين و زندگي
  نژاد، سعيد كاوياني، نويد مبلغي، محدثه مرآتي، عمران نوري زاده، ساسان عزيزي علي شكوهي، عطا عبدل  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  ـــــ  حسين اسلاميمحمد  عليرضا احمديسيد  عليرضا احمديسيد  فارسي
  مهدي يعقوبيان  ـــــ  سيدمحمدعلي مرتضوي   زاد مهدي نيك  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي

  ستايش محمدي اميرحسين حيدري  زهره رشوندي  احمد منصوري  احمد منصوري  دين و زندگي
    ـــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  اله استيريرحمتلو،سعيد آقچه  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  زبان انگليسي
 فاطمه نقدي

  سپيده جلالي  ـــــ

براساس حروف الفباطراحان   

الفبابراساس حروف و يراستارانو گزينشگران 

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?



   2: ةصفح             دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي         1400  دي 16  -گذاري  آزمون هدف

  
  

 
 ؟آورده شده است ي براي كلمات زير،تر در كدام گزينه معاني درست بيش - 1

  »ثنا، جود، قدوم، نغمه، محضر، فاحش، سودا«

  واضح، دادخواه، آواز، فرارسيدن، سپاس، سياهي، كريم )1

  ها، ترانه، دفترخانه، ناسزا، خيال بخشندگي، قدمروشني،  )2

  شنده، ستايشديوانه، بزرگ، دفتر، سرود، آمدن، بخ )3

  نوا، كرم، قدم نهادن، آشكار، ديوانگي، ستايش، دادگاه )4

  ؟است نادرستهاي املايي در كدام گزينه  تعداد غلط - 2

  )1( كه به قرب كل گردد همه جزوها مقرب  صلوات بر تو آرم كه فزوده باد غربت  )1

  )2( اسير عشق بتان ترك هر فراق كند    فراغ نيست مرا از فراق او آري )2

  )1( قربت خاصان درگاهم بده    قربت من در جهان از بهر توست )3

  )2( در كتاب و لوح تو مستور نيست چيست آن كاو  تو كتابي در تو مستور است علم و هر چه هست )4

  ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» استعاره، تلميح، اغراق و حسن تعليل«هاي  آرايه - 3

  خضر شد هركس در دامان اين صحرا فتاد  كار نيستلوحي رهبري در  الف) در جهان ساده

  زنده كه بر يك دگر افتاد دل ةبس كشت  گير برآورد مژگان تو تا تيغ جهانب) 

  بيستون خاموش شد تا كوهكن از پا فتاد  كند در سنگ خارا داغ تنهايي اثر ج) مي

  فكر ما فتادعمر اگر باشد، فلك خواهد به   ها خون خوردن و خامش نشستن سهل نيست د) سال

  ب، الف، ج، د )4  د، ب، ج، الف )3  ب، د، الف، ج )2  د، الف، ب، ج )1

  ؟نداردكه در آن بيت وجود است اي آورده شده  بيت، آرايه مقابلدر كدام گزينه در  - 4

  چون تاب كشم باري زان زلف بتاب اولي (كنايه، جناس)  از همچو دلداري، دل برفكنم آري )1

  در سر هوس ساقي در دست شراب اولي (مجاز، ايهام)  ضاع فلك زين دستسروپا باشد او بي تا )2

  آتش هم ديده پرآب اولي (تضاد، مجاز) پر ازهم سينه   انديشي دور است ز درويشي چون مصلحت )3

  عاره)تراب اولي (تشبيه، اسخدر كنج خراباتي افتاده   چون عمر تبه كردم چندان كه نگه كردم  )4

  است؟ متفاوتكدام گزينه در   وابستهوابستة تعداد  - 5

  يك چهرة شكفته به از صد چمن گل است  يك چشم پر خمار به از صد قدح شراب )1

  كندـوري بـبـخ صـيـوق بـازوي شـوت بـق  نداشت گفتن اسرار عشق عقل روا مي )2

  رسم صيدي است بس شگرف بدو زان نمي  رسد ياري است بس عزيز به ما زان نمي )3

  كرد هر سو سر برون از سينة صدچاك ما  هر تماشاي رختبه و گشت دل صد پار )4

 3فارسي
  

 سال اول كل مباحث نيم
 9تا پايان درس  1 درس

  81تا صفحة  10صفحة 

دقيقه 10



   3: ةصفح              دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي   1400 دي 16  -گذاري  آزمون هدف
 

  ؟است متفاوتنقش دستوري كدام واژة مشخص شده  - 6

  بهر چه چندان تافته است چنبريآن طناب   را رشتة جان بگسلد ماد كه هخوا گر نمي )1

  وه كه پيشت چون برآيد از من مسكين سخن  را لب بدوزد سوزن مژگان تو واندجا )2

  را بيابانز آب ديده لبالب كند   شد اگر تشنة جمال حرمعجب نبا )3

  را آتش اندر خان و مان انداخته منطقم  ناكسيدر ثنايت چون گشايم لب كه برق  )4

  است؟ متفاوت نهيوابسته در كدام گز ةنوع وابست - 7

  تپش مبايكوه آتش ن نيكز    دهش يكين زداني يرويبه ن )1

  گردد يكه خون عاشقان پامال م ينپندار  ن ز جوش لاله محضرهاست گرد تربت مجنو )2

  يكه باد زهره ندارد خبر بر آنجا  يآن بام بگذر ةبرق اگر به گوش يا )3

  مژگاني نداشت هر كه در دل حسرت برگشته  داند كه چيست؟ لذت رو بر قفا رفتن چه مي )4

  ؟قرابت مفهومي دارد» پوشي چرا؟ تو پرده  ،دلا خموشي چرا؟ چو خم نجوشي چرا؟ / برون شد از پرده راز«كدام گزينه با بيت  - 8

  چين است پنداري سخن گوش گل اين بوستان  دارد  بهاران رفت و بلبل مهر از لب برنمي )1

  رازبرآور چو زير مانند چنگ ناله   بربطيخوردة هجران چو  تو گوشمال )2

  هزار مهر ز گرداب بر دهن دارد  دلي خزينة گوهر شود كه چون دريا )3

  مخزن گوهر شد از تردستي نيسان صدف  رمكت بيجا لب گشودن پيش ارباب نيس )4

  :جز بهقرابت مفهومي دارند ديگر  با يكها  ابيات همة گزينه - 9

  آتشان ندارد اين سخن پيش فسرده عقو  رود تگان عشق را دود به سقف ميسوخ )1

  امنبود از چه پخته گردد خ يگر آتش  عشق ندارد به خاميش شك نيستكه كسي  )2

  قرار سوختگان كه چيست حال دل بي  سپند آتش عشقي نگشته كي داني )3

  اين سخن آسوده بر ساحل كجا داند كه چيست؟  غرقه در درياي عشقش حال ما داند كه چيست )4

 ؟معنايي دارد تقابلبيت كدام گزينه با بيت زير  - 10

  »ت الحزن دارمل كي برد حب وطن بيرون / به تخت مصرم اما جاي در بيدز انشاط غربت «

  زنان است در سلب گهر آب همان قطره  از دل نبرد شوق وطن عزت غربت )1

  گرچه از چاه حسد خاك وطن خالي نيست  مصر را شوق وطن كرد به يوسف زندان )2

  غنچه هر جا بود از فكر چمن خالي نيست  در غريبي دلم از ياد وطن خالي نيست )3

  لوحي در يمن باشد چرا چون عقيق از ساده  ارغربت نامد زتا دل پرخون تواند شد  )4
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 ) ۱۶ - ۱۱عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلى العربية:(  
  :»فَهـذَا يَوْمُ الْبَعْثِ وَلَٰـكِنَّكُمْ كُنْتُمْ لاَ تَعْلَمُونَ « - 11

 دانستيد! ) پس اين روز، رستاخيز است، ولي شما نمي1

 ين روزِ رستاخيز را نشناختيد!) ولي شما بوديد كه ا2

 دانستيد! ) پس اين، روزِ رستاخيز است، ولي شما نمي3

  ) پس روزِ رستاخيز، اين است، ولي شما بوديد كه ندانستيد!4
  »:به لأنّ السّلاح الّذي لا يُستخدمُ لِلقتال لا فائدة لَه! عملٍ  بِلالا يفيدُ العلم « - 12

  رساند! اي نمي ، زيرا سلاحي كه براي جنگ به كار گرفته نشود، فايده) علم بدون عمل كردن به آن سودي ندارد1
  رساند! جنگ استفاده نكنند، نفعي نمي در سلاح اگر از ) بدون عمل به دانش، هيچ سودي در آن نيست، چون2
  د داشت!جنگ مورد استفاده واقع نشود، هيچ سودي نخواهدر رساند، زيرا سلاح هنگامي كه  نمي فايده) علم بي عمل 3
  اي ندارد! شود، هيچ فايده رساند، چرا كه سلاحي كه براي نبرد به كار گرفته نمي ) دانش بدون عمل به آن، سود نمي4

!تواصلِ مناسِ الی تَذَکُّرُ خيامِ الحجّاج المَحروقةِ يؤلمُ قلبي و هم کانوا مُشتاقينَ « - 13   »:ك الحجِّ
 دهد! دادند، قلب مرا آزار مي ها مشتاقانه مناسك حج را ادامه مي ن) ياد كردن از چادر سوختة حاجيان در حالي كه آ1

 آورد! ها به ادامه دادن مناسك حج مشتاق بودند، دلم را به درد مي ) به ياد آوردن چادرهاي سوختة حاجيان در حالي كه آن2

 آورد! دند، قلبم را به درد ها به ادامه دادن مناسك حج مشتاق بو ) يادآوري چادرهاي حجاج سوخته در حالي كه آن3

هـا مشـتاقانه مناسـك حـج را      آورد، به ياد آوردن چادرهاي حاجيان سوخته است در حالي كـه آن  چه قلب مرا به درد مي ) آن4
 دادند! ادامه مي

  »:طلِقُ قطرات الماء متتاليةً مِن فمها إلی الهواء بِقوّةٍ!سمکةُ السّهمِ تُ « - 14
 كند! در پي به هوا رها مي را با قدرت از دهان خود پي هاي آب ) ماهي تيرانداز قطره1

 فرستد! در پيِ آب را با قدرت از دهان خود به هوا مي هاي پي ) ماهي تيرانداز قطره2

 ريزند! درپي فرو مي كند، پي هاي آبي كه ماهي تيرانداز با قدرت از دهانش به هوا رها مي ) قطره3

 شوند! درپي به هوا رها مي گردند، پي ماهي تيرانداز خارج مي هاي آبي كه با قدرت از دهان ) قطره4

  عيّن الصّحيح: - 15
هاي گذشتگان ما و آداب و رسومشان بر توجه انسان بـه   كاري كنده نقوشُ أسلافِنا و رسُومُهم تُؤکِّدُ اهتمامَ الإنسان بالـدّينِ!:) 1

 كند! دين تأكيد مي

هـاي بسـياري را از بعضـي از     ها و زبـان  دانشمندان خط !:من نقـوشِ بعـض المـدائن خطوطاً و لغاتٍ کثيرةً  اِکتشف العلماءُ ) 2
 هاي شهرها كشف كردند! نگاره

تـر از   رندهاي را خواندم كه مرا متحير ساخت: هيچ شمشيري ب جمله ني جدّاً: ليس سيفٌ أقطَعَ مِن الْحـقّ!:تقرأتُ جُملةً حَيَّرَ ) 3
 حقّ نيست!

كه آن  بياويزيدمردم گفتند: اين تبر را بر دوش كسي  وا هذه الفأسَ علی کَتفِ مَن قَد کَسَّرَ تلكَ الأصنامَ!:قالَ النّاسُ: عَلِّقُ ) 4
 ها را شكسته است! بت

  

  3عربي، زبان قرآن 
  سال اول كل مباحث نيم

  2تا پايان درس  1درس 
  32تا صفحة  1صفحة 

دقيقه 10  3قرآن  ، زبانعربي
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 ؛»اش را براي تعمير نزد دوستش خواهد برد تا اين كه آن را تعمير كند، زيرا او تعميركار خودرو است! فردا پدرم خودرو« - 16
  عيّن الصّحيح:

  ها المُعَطَّلة للتصليح إلى صديقه لِکي يُصَلِّحها لأِنّها مُصلِّح السّيارات!اً، سيأخذ والدي سيارتَ غد )1
 ه غداً إلى صديقه للتصليح حتّی يُصَلِّحها لأِنّه مُصلِّح السّيارات!سَيأخذ أبي سيارتَ  )2
 مُصلِّح السّيارات!ها للتصليح إلى صديقها غداً لِکي تُصَلِّحه لأِنّه سوف يأخذ أبي سيارتَ  )3

  المُعَطَّلة إلى صديقه للتصليح لِکي يُصَلِّحها لأِنّها مُصلِّح السّيارات! غداً، يأخذ والدي السّيارةَ  )4

 )۱۷-۲۰عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية ( ■
  :الحروففي ضبط حركات  الخطأعيّن  - 17

  »أَقِمْ وَجْهَكَ لِلدّينِ حَنيفاً « )1
  لخُرافاتُ في أديانِ النّاسِ عَلی مَرِّ العُصورِ!ا اِزْدادَتِ ) 2
  کانَ النَّبيُّ يَتَعَبِّدُ في قِمَّةِ الغارِ! )3
رَةِ! أتَشَرَّفُ ) 4   مَعَ جَميعِ أَعضاءِ الأُسرَةِ لِزيارَةِ المَدينَةِ المُنَوَّ

  في توضيح الکلمات: الخطأعيِّن  - 18
خُورِ! (الرّسم) الکهوف انجُدر مِنَ الفُنونِ القديمةِ الّتي تُوجَدُ علی ) 1  و علی الصُّ

 أسفلُها قطعةٌ حديديّةٌ قاطعةٌ! (الفأس) يتكوّنُ من يدٍ أو عصا خشبيّةٍ و) 2

 ربان)لکاتٌ (: أموالٌ) تقُدَّمُ للآلهةٍ (القُ تأو شرابٌ أو مم طعامٌ ) 3

ةألوانٌ و أنواعٌ مُختلفةٌ! ( امِنَ الأحجارِ النَّفيسةِ الَّتي تُستخرَجُ مِن باطنِ الأرضِ و لَه) 4   )الفضَّ
  :في النوع عَن الباقي تختلف» لا«عيّن  - 19

  لا توکّل علی غير االله دونَ أن ينتهي إلی الفشل!) 1
 لا شاهد اليوم يَحضرُ الْمحكمة لإظهار ما شاهَدَ!) 2

  اليومَ ساعدَني فِي فهمِ دروسي أحْمد لا طالب!) 3
  ه لا تقدّم مع الْجهل!مِن جُملة سُنَن االله تعالَی أنّ ) 4

  عيّن الْحال: - 20
 »إنّا فَتَحْنا لَك فَتْحاً مُبيناً «) 1

 لِماذا تَتَکاسَلُ فِي أُمُورِكَ و لا تَجْتَهِدُ دائماً؟!) 2

 کيفَ مَدَحَ هذا الشّاعرُ ظالِمينَ أَ هُوَ مُسلِمٌ؟!) 3

  !اِجتَمَعَ الْمُسلمونَ فِي ساحةِ الْمَدينةِ مُطالبينَ بِحُقوقِهم) 4
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ترتيب مستلزم  به» شناخت صفات و افعال او«و » حكيم بودن خداوند در امدادرساني به موجودات جهان«پي بردن به  - 21

كسـب   ،از راه تفكر دربارة نيازمندي موجودات جهان به خـدا در پيـدايش   ،يك كدام نوع از شناخت خداوند است و كدام

 ؟شود مي

  اولي -ر و برت  معرفت عميق –شناخت فطري  )1

  دومي -  و برتر  معرفت عميق - شناخت فطري  )2

  اولي -شناخت فطري  –و برتر   معرفت عميق )3

 دومي -شناخت فطري  -و برتر   معرفت عميق )4

 گيـرد و تسـليم   هاي مادي هر روز مورد هجمـه قـرار مـي    تصويرگري قرآن از چهرة كسي كه شخصيتي ناپايدار دارد و از سوي هواي نفس و قدرت - 22

 ؟شود در كدام گزينه آورده شده است مي

1( »ي و عددوةكم اولياء تلُقونَ اليهم بالمودويا أيها الذين آمنوا لا تتخذوا ع«  

  »قل افاتخذتم من دونه اولياء لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً« )2

  »و من الناس من يعبد االله علي حرف فان اصابه خير اطمان به و ان اصابته...« )3

 »قُل هل يستوي الأعمي و البصير ام هل تستوي الظلُمات و النور« )4

گوييم خداوند هدايت جهان را برعهده دارد به كدام مرتبـه از توحيـد   ي دارد و آنجا كه ميروح و محور زندگي غيرديني در كدام عبارت شريفه تجلّ - 23

 ايم؟اشاره كرده

  ربوبيت -  »يعبد االله علي حرفمن « )2  ولايت -» من يعبد االله علي حرف« )1

 ربوبيت - » من اتخذ الهه هواه« )4    ولايت - » من اتخذ الهه هواه« )3

هـاي مقاومـت در برابـر     يك از راه با كدام عبارت شريفة قرآني و با كدام» نه / كه عنقا را بلند است آشيانه برو اين دام بر مرغي دگر«حافظ در بيت  - 24

 ؟تآوا شده اس هاي شيطاني هم دام

  رسيدن به علو درجات حكمت –» لقد راودته عن نفسه فاستعصم« )1

  روي آوردن به پيشگاه خداوند -  »لقد راودته عن نفسه فاستعصم« )2

  روي آوردن به پيشگاه خداوند -» رب السجن احب الي مما يدعونني اليه« )3

 رسيدن به علو درجات حكمت -» رب السجن احب الي مما يدعونني اليه« )4

 ؟ترتيب آمده است رهاي زير پيرامون قضا و قدر الهي در كدام مورد بهادرستي يا نادرستي هريك از پند - 25

  قضا و قدر الهي با اختيار انسان سازگار است. -

  همان قانونمندي جهان و نظم در آن است. ،تقدير -

 قضاي يكسان دارد. ،هر تقديري -

  درست  – نادرست –درست  )2    نادرست –درست  –درست  )1

 نادرست  –درست  –نادرست  )4    درست –نادرست  –نادرست  )3

دقيقه 10 3دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي ي مذهبي،ها اقليت آموزان دانش
  

  سال اول كل مباحث نيم
  6تا پايان درس  1درس 

 74تا صفحة  3صفحة 
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 ؟گردد يد كدام سنت الهي است و كدام مورد مشمول تدبير استوار الهي ميؤترتيب م هاي قرآني زير به هر يك از عبارت - 26

  »كذبوا بĤياتنا«

 »كذبوا فاخذناهم«

  وليا -املاء و استدراج  –تأثير اعمال انسان در زندگي او  )1

  دومي -  املاء و استدراج - تأثير اعمال انسان در زندگي او  )2

  اولي - تأثير اعمال انسان در زندگي او  - املاء و استدراج  )3

  دومي – تأثير اعمال انسان در زندگي او - املاء و استدراج  )4

 ؟مدلل آن كدام كلام وحي است اگر معيار ما در امورات خود، تضمين عهود باشد، كدام شاهد اختيار را مدنظر داريم و - 27

  »قد جاءكم بصائر من ربكم فمن ابصر فلنفسه و...« -تفكر و تصميم  )1

  »قد جاءكم بصائر من ربكم فمن ابصر فلنفسه و...« - پذيري  مسئوليت )2

  »ذلك بما قدمت ايديكم و ان االله ليس بظلام للعبيد« -تفكر و تصميم  )3

 »ايديكم و ان االله ليس بظلام للعبيد ذلك بما قدمت« -پذيري  مسئوليت )4

 ؟كند ترتيب كدام آية شريفه را بيان مي به» عهد الست خداوند با انسان«و » بيان انحصار در وعظ خداوند نسبت به انسان« - 28

  »ان اعبدوني« - » ان تقوموا الله« )2  »الينا ترجعون« - » ان تقوموا الله« )1

 »الينا ترجعون« -» ان لا تعبدوا الشيطان« )4  »ان اعبدوني« -» ان لا تعبدوا الشيطان« )3

 ؟، كدام سنت الهي مدنظر است»آورد. دست مي باشد، به چه را اختيار كرده و اهتمام براي آن داشته انسان آن«اگر مبناي تفكر ما اين باشد كه:  - 29

  »احسب الناس ان يتركوا ان يقولوا آمنا و هم لايفتنون « )1

  »نهدينهم سبلنا و ان االله لمع المحسنينوالذين جاهدوا فينا ل« )2

  »كلا نمد هؤلاء و هولاء من عطاء ربك و ما كان عطاء ربك محظورا« )3

 »و لو ان اهل القري آمنوا و اتقوا لفتحنا عليهم بركات من السماء و الارض« )4

 را بر پيكرة اسلام وارد كرده است؟ ترين ضربه ايم و كدام گروه بزرگمطابق روايات اسلامي ما از تفكر در چه چيزي منع شده - 30

  هاتكفيري -هستي خداوند )2    مشركان -چيستي خداوند )1

 هاتكفيري -چيستي خداوند )4    مشركان -هستي خداوند )3
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

31- The physician who set the workers of the new hospitals the task of clearing the snow from the front 

path let them leave at 08:00 on Friday, …? 

1) didn’t she 2) don’t they 3) didn’t they 4) doesn’t she 

32- To be honest, I knew very little about the student … I had promised to do the school project last summer. 

1) whom 2) who 3) with whom 4) with who 

33- There are still … instances of women being paid less for doing the same work as men.  

1) peaceful 2) willing 3) countless 4) hopeful 

34- Whether they’re used as a transportation method or for exercise, bikes have become … popular 

during the coronavirus pandemic. 

1) unchangeably 2) unconditionally 3) increasingly 4) essentially 

35- Based on information collected in the recent academic research, practicing and testing are important 

to … the educational needs besides studying textbooks. 

1) keep 2) meet  3) make 4) get 

36- I’ve noticed a rapid … in Laurie’s health since she started eating less junk food. 

1) expectation 2) improvement 3) inspiration 4) uncertainty 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 

answer sheet. 

William Randolph Hearst was a successful American newspaper publisher …(37)… received over 1,000 

square kilometers of land when his mother died in 1919. Initially, he had planned to build just a small 

bungalow, so he hired Julia Morgan, the first female architect in California. Together, however, they 

designed a castle which was a …(38)… of art and engineering. Although the inside of the house is very 

European, the outside is very Californian, with trees and water. Hearst loved trees and 70,000 …(39)… on 

the property during his lifetime. The gate at the …(40)… of the castle is made of strong wood and metal. 

The castle was also home to the world’s largest private zoo, holding animals from every continent. 

37-  1) whom  2) he who 3) which  4) who 

38-  1) diary  2) combination 3) purpose  4) contrast 

39-  1) were planted  2) have been planted 3) were planting  4) planted 

40-  1) function  2) process 3) generation  4) entry 

    3زبان انگليسي 

  3زبان انگليسي 
  سال اول كل مباحث نيم

  2و  1درس 
  59تا صفحة  15صفحة 

دقيقه10



    

    
  

  

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  

  براي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تجربي مراجعه كنيد.براي دريافت مطالب و اخبار گروه تجربي به كانال و اينستاگرام گروه تجربي مراجعه كنيد.
@ كانال تلگرامي: zistkanoon2     

kanoonirصفحه اينستاگرام:  _ t12   

ي دوازدهم گويي اختصاصتعداد سؤالات، شماره سؤال و مدت زمان پاسخ

  ون اختصاصيــآزم
 تجــربي كنكور

  گوييمدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال نام درس رديف

 20  50 41 10 رياضي 1
 15  70 51 20 شناسيزيست 2
 15  80 71 10 فيزيك 3
 10  90 81 10 شيمي 4

 1400 دي 16گـذاريآزمــون هـدف

 60: گويي مدت پاسخ 50تعداد سوال:

 1400-1401سال
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دقيقه 20  وقت پيشنهادي :  3رياضي  4تا  1هاي فصل 

-1 1

3

4

3

y

x

 
 

fاگر نمودار تابع  - 41 (x)  به صورت شكل زير وg(x) f ( x)  
22 1  شامل چند عدد صحيح است؟ gباشد، اشتراك دامنه و برد تابع  13

 
1( 4  
2 (3  
3( 2  
4 (5 
 
 
 
 

1fدو تابع - 42 (x) x( x)  2و 1g(x) x  اند، دامنة تابع مفروض(fog)(x)   شامل چند عدد صحيح است؟  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

3گر ا - 43 1 5x f x x     1باشد، آنگاه مقدار 2f ( )  كدام است؟ 
1 (1   2 (/1 1   3 (/1 2   4 (/1 4   

f نمودار تابع - 44 (x) 1به صورت زير است. چند عدد صحيح در دامنة تابعg(x) f (x) f (x)   حضور دارد؟ 
  

1 (5  
2 (4  
3 (6  
 شمار  ) بي4
 
  

1شكل زير قسمتي از نمودار تابع  - 45 2f (x) sin x  خط  دهد. طول پاره را نشان ميAB  چند  است؟ 

1 (17
6   

2 (7
3   

3 (8
3   

4 (5
2  

2دلة مثلثاتي جواب كلي معا - 46 5 4cos x cosx   كدام است؟   
1 (k 

 2 6   2 (k 
  3   3 (k2   4 (k 

 2 2  

3اگر  - 47 2f (x) x ax b    2برx  1بر  پذير بوده و بخشx   حاصل  باشد، 2داراي باقيماندهab  كدام است؟ 
1 (12   2 (8   3 (12   4 (8   

ر اگ - 48
2

1
2

2 5
2 1 2

x

x ax blim
x



 
 


2bباشد، آنگاه حاصل   a  كدام است؟ 

1 (11   2 (9   3 (1  4 (13   

 اصلح - 49
0 2x

lim tan
x




  كدام است؟  
1 (1   2 (1   3 (   4 (   

41 اگر - 50
1 2

x

f (x) f ( )lim
x x

 



1xدر  fباشد، آنگاه شيب خط مماس بر نمودار تابع      كدام است؟ 

1 (6   2 (3   3 (3-   4 (6-  

y

xBA
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دقيقه  15 وقت پيشنهادي :  3اسيشن زيست 4تا  1هاي فصل   
  

 

 شود؟ جب وقوع كدام مورد مي هاي ماهيچة قلبي انسان مو لهر نوع بيان شدن ژن در سلو - 51

  ها اسيد ژن و كربن آمينو نيتروتشكيل نوعي پيوند اشتراكي بين  )1

  تيد ديگر نوكلئوكسيل قند  و گروه هيدروتيد  كلئو يك نو) برقراري پيوند بين فسفات 2

  جود در هسته هاي آزاد مو تيد كلئو ها در نو ) شكستن پيوند بين فسفات3

  ژني هاي كدوني و فاقد پيوند هيدرو ) توليد نوعي مولكول رنا داراي توالي4

 صحيح است؟ هستند،هاي ديگر به آن وابسته  ها كه همه ساختار كدام مورد در ارتباط با نوعي از ساختار پروتئين - 52

  تغيير خواهد كرد. آن، قطعاً عملكردش هاي جايگاه اسيد رت تغيير آمينو) در صو1

  آيد. ترين ساختار به حساب مي ها به عنوان نهايي ) در گروهي از پروتئين2

  هايي وجود دارد. ها در ساختار آن محدوديت اسيد ) در تعداد و تكرار آمينو3

  .استها  ر ر ساختاتر از ديگ بيش ن نوع ساختار ، بسيارهاي حاصل از اي ) تنوع پروتئين4

 كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي - 53

  »توان گفت ..................  طور حتم مي در آزمايش مزلسون و استال، هرگاه ..................، به«

  .يافت شد N15اي دنا  حلقه هاي تك در ساختار –ژن استفاده شد  هاي سنگين نيترو توپ از ايزو) 1

  .پس از گريز دادن نواري در انتهاي لوله تشكيل شد –ژن در درون دنا يافت شدند  هاي سبك نيترو توپ ) ايزو2

  نواري در انتهاي لوله تشكيل ندادند. N15هاي داراي  يك از دنا هيچ –دقيقه گريز دادند  40ها را پس از  ) دناي باكتري3

هـاي قـديمي    توانستند رشته دنـاي نوسـاز را از رشـته    –قرار دادند  N15و سپس محيط داراي  N14در محيط داراي ابتدا ها را  ) باكتري4

  تشخيص دهند.

 كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 54

  شود. هاي جمعيت مي پديده تصادفي الزاماً سبب تغيير فراواني اللر ه) 1

  دهد. ها، در جهت سازگاري بيشتر با محيط رخ مي تغيير فراواني اللهر ) 2

  شود. فرايند شارش ژني، سبب يكي شدن خزانة ژني هر دو جمعيت ميهر ) 3

  شود. منجر نميها  گامتبه تنوع شود، الزاماً  ها كه در متافاز يك ايجاد مي تن آرايش فامهر ) 4

A تيپ كدام گزينه دربارة افراد داراي ژنو - 55 SHb Hb صحيح است؟ 

  هاي قرمز را ندارند. ) در صورت كاهش اكسيژن محيط، توانايي توليد گويچه1

Aها از افراد داراي ژنوتيپ  ) همواره احتمال زنده ماندن آن2 AHb Hb .بيشتر است   

  اند. شكل دريافت كرده هاي قرمز داسي اي گويچهرا از والد دار SHbطور قطع، دگرة  ) به3

  خيز است. در مناطق مالاريا اين افرادشكل، بقاي بالاي  هاي قرمز داسي بيماري گويچهالل ) علت فراواني 4
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 اي از مراحل ترجمه كه .................. قطعاً .................. مرحله در حين ساخت پروتئين كلاژن در انسان در - 56

  شود. شكسته مي Pپيوند بين رمزه و پادرمزه در جايگاه  –اشغال شده است  لرناتن (ريبوزوم) توسط رناي ناق Pو  A) جايگاه 1
  شود. ه رناي پيك متصل ميواحد بزرگ رناتن ب ابتدا زير -شود  تن براي ترجمه تكميل مي ) ساختار رنا2
  شود. مشاهده نمي Pپپتيدي در جايگاه  ة پليزنجير –كننده نقش دارند  ) عوامل آزاد3
  شود. ناتن ايجاد ميهاي ر ژني فقط در يكي از جايگاه پيوند هيدرو –يابد  پپتيد افزايش مي پلي  ) طول رشته4

طور مناسب كامل   دهند، به ياتي كه در هسته يك جاندار يوكاريوت رخ ميهاي ح كدام گزينه عبارت زير را دربارة انواعي از فرايند - 57
 »طور حتم ..................  .................. بهكه در طي آن ها  كاريوت در يوهر فرايندي «كند؟  مي

مرحله تقسيم هسته از نوع رشتمان (ميتوز) پس از اين فرايند ياخته وارد  –شكند  هاي هيدروژني بين دو رشته دنا را مي پيوند  ) نوعي آنزيم1
  شود. يا كاستمان (ميوز) مي

ايـن فراينـد گروهـي از     از در اولين مرحلـه  –هاي رشتة جديد باشد   تيد كلئو هاي رشتة الگو كاملاً متفاوت با نو تيد نوع نوكلئوطور معمول  به) 2
  شود. شوند، اما هيچ پيوندي تشكيل نمي ها شكسته مي پيوند

نـوعي سـاختار كـه در دو انتهـاي خـود داراي گـروه هـاي فسـفات و          –كند   مي اي بسپارازي و نوكلئازي نقش ايفاه نوعي آنزيم با فعاليت) 3
  ماده اين آنزيم است. ، پيشاستكسيل  هيدرو

هاي آزاد كه داراي قندي بـا حـداقل    تيد كلئو در اين فرايند انواعي از نو –شود  تيد مجاور برقرار مي هاي دو نوكلئو ) نوع خاصي پيوند بين قند4
  نقش دارند. هستند،ميزان اكسيژن در ساختار خود 

 ؟اي صحيح است هاي ياخته زيستي كاهندة انرژي فعالسازي واكنشي ها لكول همة مو با كدام گزينه، در ارتباط - 58

  شود. ها به اين مواد در طول عمر خود كم محسوب مي ) مقدار نياز ياخته1
  كنند. ناپذير تغيير پيدا مي صورت برگشت بهقطعاً تغييرات شديد دمايي، ) در طي 2
  گذار نيست. اثر  در تعيين سرعت واكنش ،ماده برخلاف غلظت خود آن ) غلظت پيش3
  شود. هاي پروتئيني سبب تغيير شكل مي ل روي مولكوبر محيط همواره با اثر  pH) تغيير 4

 كلاي شركت دارد؟ هاي مربوط به تجزية لاكتوز در باكتري اشرشيا نويسي ژن ر تنظيم منفي روتئيني است كه د كدام گزينه مشخصة پرو - 59

  آورد. عمل مي  انداز ممانعت به بسپاراز به راه ) با اتصال به مولكول دنا، از پيوستن رنا1
  گردد. تسهيل مي  انداز، ) در پي اتصال به لاكتوز، پيوستن آن به توالي مجاور راه2
  شود. پلاسم، توليد آن در باكتري متوقف مي بال ورود لاكتوز به سيتو) به دن3
  شود. دچار تغيير شكل ميآن بعدي  ) با پيوستن به لاكتوز، ساختار سه4

 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 60

  »طور حتم ..................  .............، به.....چك كه  وع نوعي جهش كوكلاي، در صورت وق شيا باكتري اشر ساز پروتئيندر يك ژن «
  كند. نويسي تغيير مي رناي پيك حاصل از رو –دهد  چوب خواندن را تغيير مي ) چار1
  .ماند پپتيدي حاصل از ترجمه ثابت مي زنجيرة پليطول  –دهد  مينچوب خواندن را تغيير  ) چار2
  يابد. نويسي افزايش مي ر رناي پيك حاصل از روتنوع بازهاي آلي د –دهد  ) طول ژن را افزايش مي3
  شود. پپتيد حاصل از ترجمه با كاهش مواجه مي ها در پلي اسيد تنوع آمينو –دهد  ) طول ژن را افزايش نمي4
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 كند؟ طور مناسب كامل مي ه در آزمايشات گريفيت، كدام گزينه عبارت زير را بهدبا توجه به جانداران مورد استفا - 61

  »دارد. ..................پلاسم  اي سيتو نويسي در مادة زمينه روه قادر به انجام فرايند ي كجاندار«
 nm200اي بيش از  و اندازه  ) است، ساختار كروي1

  ) نيست، مادة وراثتي آن در برابر حرارت حساسيت2
  ثابتي نگههاي خود را در محدودة  تواند وضعيت دروني ياخته ) است، مي3
  ) نيست، با پوشينه خود توانايي ايجاد بيماري در جانوران را4

 .................. نداردفرايند ..................، امكان در  - 62

  .هاي خزانه ژني يك جمعيت را افزايش دهد تنوع الل –طبيعي ) انتخاب 1
  ، در جمعيت افزايش يابد.بارزفراواني نسبي الل  –اي  ) رانش دگره2
  .فعال باشدهاي جديد  كننده دگره عامل ايجاد –ميهني  زايي هم ) گونه3
  د.نتني با هم توليد نشو تركيب از تبادل قطعات فام هاي نو گامت –) چليپايي شدن 4

 ها صحيح است؟ كدام گزينه دربارة تغيير گونه - 63

  ستند.ها ه ال برخلاف ساختارهاي همتا شواهدي از تغيير گونهيهاي وستيج ) ساختار1
  هاي مختلف نقش مهمي دارد. هاي ژني حفظ شده در تعيين شباهت گونه ) توالي2
  د.نشو ي مشترك ديده ميهاي داراي نيا گ معمولاً در گونه) ساختارهاي آنالو3
  توان نوعي ساختار همتا در نظر گرفت. ال را ميي) ساختارهاي وستيج4

است، هر جايگاه دو الل دارد و هر چه تعداد  Dو  A ،B ،Cجايگاه ژني   ها صفتي با چهار در جمعيتي از حشرات كه طول شاخك - 64
همواره متفاوت  Dو  Aهاي  جود در جايگاه هاي بارز مو كه تعداد الل طوري ها كمتر است. به هاي بارز بيشتر باشد، طول شاخك الل

ترين طول شاخك ممكن و يك حشره با  هاي همة حشراتي كه از آميزش يك حشره با كوتاه . در اين جمعيت، طول شاخكاست
 است. ..................تيپ  هاي يك حشرة اين جمعيت با ژنو شوند، از طول شاخك ترين طول شاخك ممكن ايجاد مي بلند

1 (AAbbCCdd2    ، بيشتر (AaBBCCddبيشتر ،  
3 (aaBbccDd4      ، كمتر (aabbCcddكمتر ،  

 است؟ نادرستها  ها نسبت به پادزيست دن باكتريكدام عبارت، در ارتباط با فرايند مقاوم ش - 65

  برد. طي جديد بالا مييشرايط محهر ها را در  ) توانايي بقاي جمعيت باكتري1
  شود. ها مي جب كاهش تفاوت هاي فردي در جمعيت باكتري ) به تدريج مو2
  شود. جب سازگاري بيشتر آن با محيط مي ) با تغيير در خزانة ژني جمعيت، مو3
  شود. ها در جمعيت، باعث خارج شدن جمعيت از حال تعادل مي تغيير فراواني دگره ) با4

 نمود بستگي دارد، صحيح است؟ نمود يا ژن چند مورد دربارة جمعيتي كه در آن آميزش هر فرد با افراد جنس ديگر به رخ - 66

  شود. ها در آن دستخوش تغيير مي الف) تنوع دگره
  شود. و از تعادل خارج ميب) روند تغيير را در پيش گرفته 

  كند. از نسلي به نسل ديگر تغيير مي ها نمود ژنج) فراواني نسبي 
  هاي ظاهري انتخاب كنند. توانند جفت خود را براساس ويژگي د) افراد مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 كند؟   تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 67

  » ..................توان گفت  مي ..................زايي  گونه ..................زايي  در ارتباط با گونه«

  .بيفتدممكن است در طي يك نسل اتفاق  –ميهني  هم –ميهني همانند  ) دگر1

  دهد. مثلي رخ مي در اثر وقوع جدايي توليد –ميهني  دگر –ميهني همانند  ) هم2

  توانند آميزش كنند. ة جديد با گونة مادري ميجانداران گون –ميهني  دگر –ميهني برخلاف  ) هم3

  شارش ژن بين جمعيت گونة جديد و جمعيت اوليه ممكن نيست. –ميهني  هم –ميهني برخلاف  ) دگر4

توانستند به زندگي طبيعـي خـود ادامـه     كرد، بعضي از گياهاني كه مي ها كار مي دووري با آن  گو در جمعيت گياهان گل مغربي كه هو - 68

 كدام عبارت، دربارة اين گياهان درست است؟. ا بودنددهند، ناز

  آورند. وجود مي لقاحي، گياهاني قادر به انجام ميوز را به ) در صورت انجام خود1

  شود. اي جديد مي منجر به تشكيل گونه ها از ساير گياهان جدا شده، ني آنخزانة ژجدا شدن ) 2

  شوند. مثلي وجود دارد، ايجاد مي ا جدايي توليده هاي گياهاني كه بين آن ) به دنبال لقاح گامت3

  ئيد خواهند شد. هاي حاصل تريپلو ئيد، تخم هاي هاپلو ها با گامت هاي آن ) در صورت آميزش گامت4

 است؟ نادرستها  اسيد كلئيك چند مورد دربارة ساختار نو - 69

  ها هر رشته هميشه دو سر متفاوت دارد. اسيد كلئيك الف) در نو

  گيرد. طبيعي باز آلي آدنين هميشه مقابل باز آلي تيمين قرار ميب) در حالت 

  شوند. متصل مي يكربن خود به قند پنج ضلعي ششاز طريق حلقة همواره ج) بازهاي آلي پوريني 

  استر شركت دارد. كربنه در پيوند فسفودي كسيل متصل به قند پنج همواره گروه هيدرود) در هر رشته 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

توانـد عامـل انعقـادي     هاي قرمز خود، مـي  در غشاي گويچه Dدارد و علاوه بر داشتن پروتئين  Oر يك خانواده، پسر گروه خوني د - 70

صـورت، كـدام گزينـه، در     است. در اين 8دارد و فاقد عامل انعقادي شمارة  Dو پروتئين  ABرا بسازد و دختر گروه خوني  8شمارة 

 ارتباط با والدين اين خانواده ممكن است؟

  و سالم از نظر فرايند لخته شدن خون Dهيدرات گروه خوني و فاقد پروتئين  ) پدر داراي دو نوع كربو1

  Dگروه خوني و فاقد پروتئين   هيدرات بو) پدر با اختلال در فرايند لخته شدن خون و داراي يك نوع كر2

  گروه خوني و سالم از نظر فرايند لخته شدن خون  هيدرات و فاقد هر دو نوع كربو D) مادر داراي پروتئين 3

 Dگروه خوني و داراي پروتئين   هيدرات ) مادر با اختلال در فرايند لخته شدن خون و داراي يك نوع كربو4
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دقيقه  15 وقت پيشنهادي :  )62(تا صفحه 3فيزيك  3تا  1هاي فصل 

-15

10

x(m)

5 10

1311
t(s)

a(    )m
s

t(s)0

2

10 20

2

  

 

اي كه براي اولين بار از مبدأ  صورت شكل زير داده شده است. تندي متوسط اين متحرك از لحظه متحركي به ـ زمان نمودار مكان - 71

tگذرد تا لحظة  مكان مي s13  چندm
s

 است؟ 

1( 15
11     2 (60

11   

3( 2     4 (3   

جايي و مسافت  ، جابهs12ها، از مبدأ مكان عبور كرده و پس از xمتحركي با شتابي ثابت و در مبدأ زمان، در جهت منفي محور  - 72

)ترتيب برابر با  طي شدة آن به )m1525و( )mشود. شتاب اين متحرك چند واحد  ميSI است؟ 

1( 1
2   2 (5

  ) اطلاعات مسأله كافي نيست.4  1 )3   8

mاي مستقيم،  در جاده بيشينة اندازة شتاب ثابت خودرويي در حين ترمز كردن - 73

s25  است. اگر اين خودرو با سرعتkm
h

در  72

العمل راننده از  متري خود ببيند، با فرض اينكه زمان عكس 45مسيري مستقيم در حركت باشد و ناگهان راننده مانعي را در فاصلة 

/برابر با  لحظة ديدن مانع تا لحظة ترمز گرفتن s0  باشد، كدام گزينه صحيح است؟ 5

  كند. ) خودرو به مانع برخورد مي2    ايستد. قبل از مانع مي m5خودرو در فاصلة  )1

  ايستد. قبل از مانع مي m10) خودرو در فاصلة 4    شود. خودرو دقيقاً مماس بر مانع متوقف مي )3

mكند، مطابق شكل زير است. اگر سرعت اولية متحرك  نمودار شتاب زمان متحركي كه بر خط راست حركت مي - 74
s

4  باشد، شتاب

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به SIبر حسب واحدهاي  s20متوسط و سرعت متوسط آن در بازة صفر تا 

  1و  2 )1

  1و  1) 2

  4/5و  2 )3

  4/5و  1) 4

 % افزايش يابد، اندازة تكانه آن چند درصد افزايش خواهد يافت؟ (جرم جسم ثابت فرض شود.)69اگر انرژي جنبشي جسمي  - 75

1 (11   2 (21  3( 30  4 (40  
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L

m
k

Fتوسط نيروي افقي  kg5اي به جرم  مطابق شكل زير، وزنه - 76 N mروي سطحي افقي با شتاب  40

s22 كند. اندازة  حركت مي

N(gكند، چند نيوتون است؟  نيرويي كه سطح به وزنه وارد مي )
kg

10 

1(50   2(40   3(30   4 (10 34   

وارد  Pبر جرم  Aاي كه جسم  باشند. اندازة نيروي گرانشي داراي جنسي يكسان مي Bو  Aتوپر  كرهشكل مقابل، دو در  - 77

 كند؟ وارد مي Pبر جرم  Bاي است كه جسم  كند، چند برابر اندازة نيروي گرانشي مي

 

1 (1
2     2 (2  

3 (1
4     4 (4 

 

  

كنند. در حالتي كه آسانسور ساكن  مطابق شكل زير، يك نوسانگر هماهنگ ساده و يك آونگ ساده درون آسانسوري، نوسان مي - 78

a)است، دورة تناوب دو نوسانگر برابر هستند. اگر آسانسور با شتاب ثابت  g)   و رو به پايين شروع به حركت كند، دورة تناوب

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه خواهد شد. كدام T2فنر ، - و دورة تناوب نوسانگر جرم T1آونگ ساده، 

1( T T1 2       

2 (T T1 2     

3 (T T2 1       

  گزينه ممكن است رخ بدهد. 3) با توجه به اندازة شتاب، هر 4
  

، تشديد رخ داده kت فنر و ثاب mفنر به جرم  - و يك نوسانگر وزنه Lهاي يك آونگ سادة كم دامنه به طول  اگر در بين نوسان - 79

 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت باشد، كدام

  توان دوباره تشديد را برقرار كرد. ) اگر آزمايش را در ارتفاع بالاتري از سطح زمين انجام دهيم، با افزايش جرم نوسانگر مي1

   توان دوباره تشديد را برقرار كرد. ر مي) اگر طول آونگ را كاهش دهيم، با افزايش ثابت فن2

kLاندازة شتاب گرانش در محل آزمايش برابر با   )3
m

  است. 

   توان دوباره تشديد را برقرار كرد. ) اگر جرم آونگ را افزايش دهيم، با افزايش ثابت فنر مي4

Nو ثابت فنر  g200يك سامانة جرم ـ فنر، جرم وزنه  در  - 80
m

 cm20و  cm30است. اگر حداكثر و حداقل طول فنر در يك نوسـان   200

/باشد، هنگامي كه انرژي پتانسيل كشساني سامانه  J0  نظر شود.) صرفانرژي است؟ (از اتلاف  چند متر بر ثانيه جسمباشد، تندي  مي 05

1 (2   2 (5   3( 5  4 (2  

F N=405kg

2

4

A

B

P
R

R

R

R
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دقيقه  10 وقت پيشنهادي :   3شيمي  2و  1هاي فصل  
 

 ؟كند تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 81

 ». . . . . . مانند . . . . . «. . . . . . 

  در ساختار خود دو بخش مشابه دارد.، اوره -اتيلن گليكول) 1
  ناپايدار است.، مخلوط آب و روغن -شربت معده) 2
  ها و كلوييدها هستند. بين محلول پلي -ها سوسپانسيون )3
  داراي بخش آبگريز است.، كنندة غيرصابوني پاك -كنندة صابوني پاك) 4

025زير را در دماي هاي  كدام گزينه رسانايي الكتريكي محلول - 82 Cها يكسان است.) درستي مقايسه كرده است؟ (حجم محلول ، به 

  مولار شكر 5/0محلول 
  مولار باز 2/0محلول 
BOH با درصد يونش  

0 1/   

  محلول استيك اسيد با غلظت
0تعادلي    مولار و ثابت /01

3يونش  11 6 10/ mol.L   

52محلول  10 
  مولار

  نيتريك اسيد

D

  
C

  
B

  
A

  
1 (D C B A       2 (C B A D     
3 (B C A D       4 (A B C D     

83 - pH  يك ليتر محلولHB  با  %2با درصد يونشpH  يك ليتر محلولHA  برابر است. جرم اسيد  %8با درصد يونشHB 

120  است؟ HAچند برابر جرم اسيد  60(HA ,HB : g.mol )     

1( 3  2 (4   3( 8  4 (12   

 ؟كدام گزينه درست است - 84

  يابد. يونش اسيدي افزايش مي ، ثابت(A)با كاهش شعاع اتمي هالوژن  ،HAدار با فرمول  در اسيدهاي هالوژن) 1

CHدر شرايط يكسان از نظر دما و غلظت، رسانايي الكتريكي ) 2 COOH(aq)3  ازHCOOH(aq) تر است. بيش  

H]ضرب  با افزودن اسيد به آب خالص، حاصل ،C025در دماي  )3 O ] [OH ] 3 كند. تغييري نمي  
  آورند. را به رنگ آبي در مي pHوجود دارد، كاغذ  OHها گروه  موادي كه در ساختار آن) 4

020فرضي  سولفات در دماي (II)هاي فلزي درون محلول مس  هايي از قراردادن برخي تيغه جدول زير داده - 85 C دهد.  را نشان مي
 كدام گزينه درست است؟

CuSO4، Cuبا محلول  Cدر واكنش فلز  )1 2  كاهنده وC .اكسنده است    
Aا به صورت ترتيب كاهندگي اين فلزه) 2 B Cu C   .است  
  نگهداري كرد. Aتوان درون ظرفي از جنس  را مي Bمحلول حاوي يون  )3
  توان درون ظرفي از جنس مس نگهداري كرد. را مي Cمحلول حاوي يون ) 4

دماي مخلوط واكنش پس از مدتي   نام فلز

( C)  
A 
B 
C 

40 
30 

20  
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 توان گفت ............... مي Zو  X ،Yبه اعداد درج شده براي پتانسيل كاهشي استاندارد سه فلز فرضي با توجه  - 86

0 3 0 0 21 66 0 8 0 14(E (Z / Z) / V , E (Y / Y) / V , E (X / X) / V)         

emf)روي الكتروموتوري سلول تر، مقدار ني ) در سلول گالواني حاصل از دو عنصر كاهنده1   ولت است. 46/2برابر  (

Zداري محلول حاوي يون  ) براي نگه2 3 هايي از جنس دو فلز ديگر استفاده كرد. توان از ظرف مي  

  رو است: صورت روبه ها طي انجام واكنش به نمودار تغيير غلظت يون Yو  X) در سلول گالواني شامل 3

  

  

  واكنش كاهش است. قطب مثبت و الكترود آن، محل انجام نيم Zو نيم سلول استاندارد هيدروژن،  Z) در سلول گالواني متشكل از فلز 4

1 ؟است نادرستاكسيژن  - طالب زير در ارتباط با سلول سوختي هيدروژنچه تعداد از م - 87 23/ V) 0كاتد(E  

  كنند. هر دو، به طرف الكترود كاتد حركت مي ،هاي هيدروژن ها و يون الف) در اين سلول، الكترون

  آن يكسان است.از خروجي مادة با  در قسمت آندي مادة وروديب) برخلاف قسمت كاتدي، 

0سنج در اين سلول عدد  پ) اگر ولت را نشان دهد، اتلاف انرژي تقريبي در آن نصف اتلاف انرژي ناشي از سوزاندن  ولت /738

  سوز است. گاز هيدروژن در موتور درون

 خوردگي آهن در هواي مرطوب، يكسان نيست.مربوط به كاهش واكنش  ت) نيم واكنش كاهش در اين سلول و نيم

  3) 4  2 )3  1) 2  صفر) 1

شود. اگر در اين فراينـد   در يك كارگاه آبكاري آهن از محلول روي سولفات به عنوان الكتروليت و از زغال به عنوان آند استفاده مي - 88

10ليتر الكتروليت با غلظت  2از  2/ mol.L  0كاري بر سطح هر قطعه آهن شود و در آب استفاده قـرار   (Zn)گـرم فلـز روي    /05

Zn)165 ؟شود گيرد، پس از آبكاري چند قطعه آهن، تقريباً غلظت الكتروليت نصف مي g.mol )   

1( 130   2( 140   3( 260   4 (280   

[X   ]

[Y ]

2+

+�
ول

م
ت

ظ
غل

زمان
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0محلول كاتد،  pHبا توجه به شكل زير، پس از مدتي از شروع كار سلول،  - 89 اكسـيد (بـا    كند. چند ليتر كربن دي واحد تغيير مي /4

بـراي   مبادله شدههاي  در آن، با شمار الكترون مبادله شدههال بايد توليد شود، تا شمار الكترون هاي   ) در سلولSTPفرض شرايط 

2ليتر است) ( 1ها در شكل زير، برابر  محلول كاتد برابر شود؟ (حجم هر يك از الكتروليت pHتغيير  0 3log /( 

 

1 (36/3      

2 (6/33  

3( 68/1      

4 (8/16  
  

سـلول مـس، در ابتـدا     است؟ (نـيم  درست. چند مورد از مطالب زير در مورد آن استمس  - شكل زير مربوط به سلول گالواني روي - 90

 است.)  4ZnSOليتر محلول يك مولار  ميلي 200سلول روي حاوي  و نيم 4CuSOليتر محلول يك مولار  ميلي 200حاوي 

0 2 0 20 34 0 76(E (Cu / Cu) / V,E (Zn / Zn) / V)       

  

 emf  1سلول برابر با  .استولت  /1

 تر است.ها به سمت نيم سلول با قدرت كاهندگي بيش جهت حركت كاتيون 

 

  ضريب استوكيومتري گونه كاهنده، برابر با ضريب استوكيومتري گونه اكسندة  

2واكنش:  2 4Sn Cu Sn Cu      (.واكنش موازنه شود) .است 

  2118پس از مبادلة 06 10/   2الكترون بين اكسنده و كاهنده، غلظتCu   به  

0  رسد. مولار مي /925

 رو است. ها به صورت روبه نمودار تغيير غلظت يون 

1 (4  2 (3  3( 2  4 (1  

-0/76
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